

政要表情

愁

人物:纳吉布 职务:马来西亚总理

马总理身陷“高尔夫门”

马来西亚遭遇严重洪灾之际,一张总理纳吉布·拉扎克休假中打高尔夫的照片广为流传,在马来西亚国内引起非议。

纳吉布不久澄清,他一直在关注洪灾形势,已经决定缩短假期行程,立即回国处理救灾事务。

数十年来最大洪灾

马来西亚每年都会发生季节性洪水,迫使数万人紧急撤离。不过,新一轮洪水规模异常凶猛,上周开始最先发生在东部沿海的吉兰丹州和彭亨州,不久西部沿海的霹靂州、吉打州和玻璃市州乃至南部柔佛州都报告洪灾形势恶化。当地媒体报道,吉兰丹州灾情最严重,大约4.5万人被迫撤离,绝大多数公路和铁路因洪灾中断。截至26日,至少5人死于洪灾。马来西亚国家新闻社报道,政府已经疏散大约11.8万名居民。按照马来西亚副总理毛希丁·穆罕默德·亚辛的说法,这是马来西亚“过去30年遇到的最严重洪灾”。

“高尔夫照”引争议

正当洪灾报道铺天盖地之际,正在休假的总理纳吉布被拍到在美国夏威夷与美国总统奥巴马打高尔夫球,这一“休

闲”照片与灾情形成强烈对比,在马来西亚国内引起非议。

一些民众在纳吉布的社交网站“脸谱”官方账号留言,质疑他为何不在国内处理危机;反对党则抓住机会批评政府应对洪灾不力,要求立即宣布受灾严重地区进入“紧急状态”。

反对派议员潘俭伟批评纳吉布关键时刻没有留在国内协调救灾,称总理“别无选择,必须带着高尔夫球杆立刻回国”。

紧急回国危机公关

面对质疑,副总理毛希丁·穆罕默德·亚辛接受《新海峡时报》采访时辩解,纳吉布平时工作非常辛劳,“他也是人,需要时间休息”。而即使他不在,“还有我坐镇指挥”。

晚些时候,纳吉布发表声明,宣布将缩短既定休假日程,立即回国处理救灾事务。

徐超(新华社供本报特稿)



奥巴马和纳吉布打高尔夫

喜

人物:奥朗德 职务:法国总统

法总统喜迎“菲莱”爱犬

今年12月,法国总统弗朗索瓦·奥朗德遇到两件高兴事:第一,他的民意支持率上升了几个百分点;第二,他收养了一只可爱的小狗,取名“菲莱”,与名声大噪的欧洲航天局彗星着陆器同名。

法新社评论,法国今年经济形势不景气,失业率持续下跌,再加上缠身绯闻事件,奥朗德的民意支持率跌至新低。

随着奥朗德的支持率12月有所反弹,他还迎来一个忠实的小伙伴:一条3个月大的黑色拉布拉多犬(见右图)。

这条小狗是加拿大退伍老兵赠送给奥朗德的礼物,从加拿大

蒙特利尔千里迢迢地来到法国巴黎。按照法新社的说法,“这个爱玩耍的毛球”已经在总统府里开始传播欢乐。

一名不愿公开姓名的总统顾问说,小狗取名“菲莱”,名字既动听,又有象征意义,让人很容易联想到今年令欧洲欢欣鼓舞的“一件大事”。

今年11月12日欧洲航天局彗星着陆器“菲莱”成功登陆彗星“丘留莫夫-格拉西缅科”。

按照这名法国总统顾问的说法,总统府工作人员均对小狗“菲莱”的到来“感到喜悦”。

杨舒怡(新华社供本报特稿)



霉

人物:克里斯蒂娜 职务:阿根廷总统

阿根廷女总统崴脚入院

阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔26日因扭伤脚踝入院治疗。当地多家媒体报道,现年61岁的克里斯蒂娜在位于圣克鲁斯省南部的家中休息时受伤,被送往首都布宜诺斯艾利斯一家医院接受治疗。总统府尚未对这些报道作出回应。克里斯

蒂娜最近几个月多次因身体原因缺席公共活动。10月30日,她因患肠胃炎入院,将近一个月时间没有露面,缺席在澳大利亚举行的二十国集团领导人会议;10月中旬,因咽炎休息数日;7月,她因喉炎休息多日,取消前往巴拉圭访问的计划。

据新华社



要闻速递

俄罗斯把北约列为头号威胁

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日签署批准新版俄联邦军事学说。这一俄军事力量发展的纲领性文件把北大西洋公约组织列为俄头号军事威胁,并且首次提出把高精度常规武器作为“战略威慑”手段之一。

新版军事学说的文本长29页,延续2010年版的大部分内容,维持防御性的基调。普京当天召集俄联邦安全委员会会议,新版军事学说在会上获一致通过。

这份军事指导性文件列举俄罗斯面临的重大安全威胁和俄方可能的应对措施。其中,俄面临的主要威胁包括北约积聚军事潜力、违反国际法行使所谓“全球性职能”,在俄罗斯边境附近扩建军事基础设施,美国在欧

洲中部建立导弹防御体系。

新版军事学说保留了俄罗斯核武器的使用条件,同时首次提出把高精度常规武器作为“战略威慑”手段。

根据这一军事指导方针,如果对方首先对俄罗斯或其盟友使用核武器或大规模杀伤性武器,或运用常规武器侵犯俄罗斯以至“威胁俄罗斯的生存”,俄方可以运用核武器予以回击。

同时,新学说提出,俄方可以运用高精度常规武器实施“战略威慑”,不过没有明确说明使用这类武器的时机和方式。高精度常规武器包括地对地导弹、空中或水下发射的巡航导弹、制导炸弹、炮弹。

韩梁 胡若愚

(新华社供本报特稿)

白俄罗斯总统解除总理职务

白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科27日解除总理、中央银行行长以及其他几名政府高官职务,包括经济部长和工业部长。

这是白俄罗斯自2010年以来最大一次政府改组。总统新闻处在一份声明中说,卢卡申科解除了米哈伊尔·米亚斯尼科维奇的总理职务,总统办公厅主任安德烈·科比亚科夫出任新总理。声明没有提及卢卡申科解

除多名政府官员的原因。法新社报道,在这一变动前,卢卡申科26日曾对政府发出严厉警告,说一些官员可能在位置上待得时间太长了,“那可以解决”。

白俄罗斯通讯社报道,今年早些时候,卢卡申科警告,如果不能实现主要经济目标,他可能会解散政府。

一些分析师认为,这次可能是俄罗斯经济危机“殃及池鱼”。

李良勇(新华社供本报特稿)

聚焦网络

朝鲜互联网和移动3G网络陷瘫痪

朝鲜的互联网和移动3G网络27日晚间陷入瘫痪。

平壤时间27日19时30分许,朝鲜的互联网和移动3G网络陷入瘫痪。截至平壤时间21时30分记者发稿时,网络仍未恢复正常。

记者通过固定电话联系驻朝中资机构,确认发生同样情况。记者注意到,在当天朝鲜的互联网和移动3G网络陷入瘫痪前,互联网接入一直处于极不稳定状态。

当天早些时候,朝鲜国防部

员会政策局发表声明,否认朝鲜与索尼影像娱乐公司遭到网络攻击案有关,并称近日朝鲜网络一度中断是美国对朝进行网络攻击所致。

声明说,美国毫无根据地将对朝鲜与黑客攻击事件联系在一起。而实际上,美国正在扰乱朝鲜主要媒体的网络运营。

自上周末开始,朝鲜的互联网一直处于时断时续状态。23日凌晨2时左右,朝鲜的互联网陷入瘫痪,至11时才逐渐恢复正常。

据新华社

索尼又被“黑” 游戏用户抓狂

索尼PlayStation Network(PSN)和微软Xbox Live在线游戏网站25日遭“黑客”攻击,许多用户的游戏机无法正常连接网络。这一状况持续至26日。一个自称“蜥蜴小队”的“黑客”团队承认制造这一攻击,但没有说明原因。

网络中断

索尼26日在微博客网站“推特”上的留言显示:“我们知道一些用户无法正常登录PSN,工程师们正在调查。”

而当天早些时候的另一条留言写道:“我们的工程师们将继续努力解决用户们今天碰到的网络问题。感谢大家的持续耐心。”微软25日也在“推特”上留言说:“你是否难以登录Xbox Live?我们正努力立即解决问题。我们感谢您的耐心。”

被“黑”事件发生后,数以百

计用户在“推特”上反映这一情况。吉姆·克里利留言说:“随着Xbox遭‘黑客’攻击而继续关闭,我那15岁的侄子快要抓狂了:‘我没事可干了!’。”

莫名被“黑”

“黑客”团体“蜥蜴小队”承认制造这一攻击。它在“推特”上留言说:“通过字符串,我拥有这个国家。”

这一团体没有说明攻击索尼和微软的原因,但称如果有足够多的人转发他们的信息,他们将使两个网站恢复正常。

法新社报道,这一“黑客”名称与过去攻击过索尼的一个“黑客”团体相同。只是,“推特”账户的真实性无法进行确认。而且,这一账户仅在24日激活过,因而也没有作出回应。

李良勇

(新华社供本报特稿)